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  3 : صفحه    رياضي  – آزمون غيرحضوري
  

 

13اگر - 1 1 2A {x|x R, x }   ،34 52B {x | x R, x }    4و 0C {x | x W,x }    باشند، حاصل(A B) C  كـدام
 است؟

1( [ , ) { }1 13 12 8   2( [ , )1 13
2 8  3( R { }1  4( R { , , }0 1 2    

Eاگر - 2 F E  ناتهي ةاي بين دو مجموع باشد، چه رابطه E و F همواره برقرار است؟ ،  
1( E F    2( F E   
3 (E F    4( E و F هستند  جدا از هم ةدو مجموع.  

3عمومي  ةچند جمله از دنباله با جمل - 3 13na n منفي است؟ ،  
  شمار بي) 4  دو جمله) 3  چهار جمله) 2  سه جمله) 1

2اگر  - 4 2 4b , a , a , b a , ...  هشتم اين دنباله كدام است؟ ةملاشند، جحسابي ب ةجملات يك دنبال  
1 (13

2
  2 (6-  3 (4  4 (21

2
  

28حسابي،  ةاگر در يك دنبال - 5 60t   2و 2
30 26 240t t  اُم كدام است؟35 ةباشد، جمل  

1 (5/63  2 (56  3 (5/62  4 (66  
 ـ  ةجمل 13حاصلضرب . است x هفتم برابر ةهندسي، جمل ةالدر يك دنب - 6 زيـر اسـت؟    ةاول اين دنباله، همواره برابر كـدام گزين

0 1 1(x , , )   
1 (x11  2 (x13  3 (x12  4 (x8  

sinدر مثلث زير، در صورتي كه  BHطول ضلع  - 7  3
  باشد، كدام است؟  5

1 (6  2( 5
2  

3( 9
2  4( 15

2   
 كند، چند متر است؟ طي مي Aة تا نقط Cة توپ از نقطمطابق شكل زير، مسافتي كه يك  - 8

  
1 (22  
2 (24  
3 (10  
4(12 5 3   

4AB و طول ضلع 75/0برابر  B ةزير، تانژانت زاوي ةالزاوي در مثلث قائم - 9  طول. استBH 90كدام است؟ˆ(H )   

1( 12
5  

2 (3  

3( 16
5  

4 (4   

3واحد مربع و  24برابر  ABCاگر مساحت مثلث  -10
4tan  و AC  قطر دايره باشد، مساحت دايره چند واحد مربع است؟ 

  
1 (25  2( 100  
3( 64  4( 36  
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  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   35تا  1هاي  صفحه: دهمرياضي
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  4 : صفحه    رياضي  – آزمون غيرحضوري
  

 
بـه   Bاند و مختصات رأس  ها و نيمساز ربع اول واقعxبه ترتيب روي محور  OABCالاضلاع  از متوازي OAو  OCدو ضلع  -11

3 صورت 2B( ,  .)مبدأ مختصات است O(كدام است؟  Cمجموع طول و عرض رأس . است (
1 (2  2 (1  3 (3  4 (4  

4ة سه نقط -12 0( , )،0 2( , ترين ضلع اين مثلث، آن را به  وارد بر بزرگ ةارتفاع و ميان. هاي يك مثلث هستند و مبدأ مختصات رأس (
  است؟  5چند برابر  MH طول. قطع كرده است M و H ترتيب در

1 (8/0  2 (6/0  3 (4/0  4 (2/0  
3 ةعرض از مبدأ مثبت خطي كه از خط به معادل -13 4 1x y  است، كدام است؟ 2 ةبه فاصل 

1 (/2 25  2 (/2 75  3 (/0 75  4 (/0 25  
4 ةكدام باشد تا معادل aمجموعه مقادير  -14 2 23 1 1 0x ( a )x (a )     داراي دو جواب قرينه باشد؟ 

1( { }1
3    2( {a R | a }1 1     

3( {a R | a a }1 1     4( تهي  
xة هاي معادل ريشه  و اگر  -15 x  22 3 1 و  0  5 هايش اي كه ريشه ، آنگاه معادله 4 و باشد، كدام است؟ 

1 (x x2 15 9 0    2 (x x2 7 10 0    
3 (x x2 7 10 0      4 (x x2 15 9 0    

 مجموع ضرايب اين تابع كدام است؟ باشد، مقابلصورت  دومي به ةاگر نمودار تابع درج -16
1( 19  
2( 20  
3( 21  
4 (22  

بايـد شـكر    اگر نيمي از آب آن را تبخير كنيم، چند كيلوگرم. جرمي موجود است% 20صد كيلوگرم محلول آب و شكر با غلظت  -17
 جرمي گردد؟ % 40اضافه كنيم، تا غلظت آن 

1 (20
3  2 (10

  .اين كار ممكن نيست) 4  8) 3  3

2 ةمعادل -18 3 2 0x(x ) x   حقيقي دارد؟ ةچند ريش  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  به يك فاصله است؟ xOyةاز دو ضلع زاوي A ةتوان گفت نقط هاي هر گزينه، در كدام مورد نمي توجه به فرض با -19
  
  
1(   2 (  3(   4 (  
  
  

 مطابق شكل، چه تعداد از موارد زير همواره صحيح است؟ ABCDدر چهارضلعي  -20
   .است C ةساز زاوي نيم ACقطر  )الف
   .است B ةساز زاوي نيم BDقطر ) ب
  .است BD بخشي از عمودمنصف قطر ACقطر ) پ
  .است AC بخشي از عمودمنصف قطر BDقطر  )ت
  4) 4  2 )3  1) 2  صفر )1

y

x-2 8

16

A

//

/

/

//
D

B C

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   30تا  1هاي  صفحه: يازدهم رياضي
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  5 : صفحه    ناسيش زيست  – آزمون غيرحضوري
  

 
 

 
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة نوزاد پروانة مونارك  -21

  .پيمايد هر سال هزاران كيلومتر را طي دو نسل پي در پي از مكزيك تا جنوب كانادا و بالعكس مي) 1
  .دهد هاي محيطي پاسخ مي به محركاي وجود دارند كه با استفاده از آنها  هاي عصبي در بدن آن، ياخته) 2
  .كند د كه براي سازش و ماندگاري در محيط، به آن كمك ميهايي دار ويژگي) 3
  .تواند وضع دروني پيكر خود را در حد ثابتي نگه دارد مي) 4

  چند مورد از عبارات زير درست است؟ -22
  .آورند وجود مي كنند، يك اجتماع را به جا زندگي مي مجموع جانداران يك گونه كه در يك) الف
  .سازند اند كه در تركيب با هم، اجزاي عملكردي ياخته را مي يابي حيات سطوح سازمانها كوچكترين اعضاي  مولكول) ب
  .بوم سازگان از چند زيست بوم تشكيل شده است) ج
  .دهد و در همة جانداران وجود دارد هاي جانداران مختلف را تشكيل مي دنا يكي از شباهت) د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كدام گزينه درست است؟ -23
  .آيد دست مي ام گياهي از نفت خام تصفيه شده بهنفت خ) 1
  .شود عنوان فرآوردة فرعي مي منجر به توليد گليسيرين به ،نفت خام تصفيه شده در واكنش شيمياييوقوع ) 2
  .شود هاي فسيلي موجب بارش باران اسيدي مي استفاده از گازوئيل زيستي همانند سوخت) 3
  .آيد دست مي وجود در گياهان بهاز نشاسته م تنها هاي زيستي سوخت) 4

  » …......….........…برخلاف  ………در « -24
  .شوند مواد در جهت شيب غلظت و با مصرف انرژي منتقل مي ،انتشار -انتشار تسهيل شده ) 1
  .قطعاً براي انجام فرآيند به غشايي با تراوايي نيازي نيست ،گذرندگي - انتشار) 2
  .شود انجام ميها برخلاف جهت شيب غلظت  ايي مولكولج ، جابهانتشار - انتقال فعال) 3
  .هاي پروتئيني در انجام فرآيند نقش دارند مولكول، انتشار تسهيل شده - انتقال فعال )4

  هاي بافت پوششي باشد؟ تواند از ويژگي هاي زير مي يك از گزينه كدام -25
  .دهد هاي مختلف را به هم پيوند مي ها و بافت اين بافت، ياخته) 1
  .دارد را به يكديگر متصل نگه مي ي اين بافتها ياخته ،پروتئيني هاي پروتئيني و گليكو اي از رشته شبكه) 2
  .پذيري آن كمتر است از بافت پيوندي سست بيشتر، ولي انعطاف ششمقاومت آن در برابر ك ،برخلاف بافت پيوندي متراكم) 3
  .اين بافت بزرگترين ذخيرة انرژي در بدن است) 4

  د مورد از عبارات زير درست است؟چن -26
  .هاي تشكيل دهندة لولة گوارش داراي بافت پيوندي سست هستند همة لايه) الف
  .هاي طولي و حلقوي داراي ماهيچة مورب است ديوارة معده علاوه بر ماهيچه) ب
  .هاي بافت پوششي مخاط در همة طول لولة گوارش يكسان است كار ياخته) ج
  .اي صاف در تماس است ماهيچه هاي اي داراي ياخته لايهاز سمت داخل و خارج با  هدر رود زير مخاط) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  »………حركات قطعه قطعه كنندة لولة گوارش « -27
  .دهد يابند و انقباض در نقاط جديد، بين نقاط قبلي رخ مي در كسري از دقيقه پايان مي) 1
  .دنشو ايجاد مي وقتي معده براي مدتي خالي باشد، در آن) 2
  .ندنك شوند و محتويات لوله به سرعت رو به دهان حركت مي در هنگام استفراغ وارونه مي) 3
  .دنران غذا را در طول لوله با سرعتي مناسب به جلو ميبرخلاف حركات كرمي ) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  -28
  .آورند وجود مي هاي معده را به و حفره اند پوششي مخاط معده در بافت پيوندي زيرين فرو رفته يها ياخته) 1
  .دندر رودة باريك نقش دار B12در جذب ويتامين  غدد معده هاي كناري ترشحات ياخته) 2
  .كند اي حفاظتي را قليايي مي كنند كه لايه ژله هاي اصلي غدد معده بيكربنات را ترشح مي ياخته) 3
  .كند هاي درشت غذا جلوگيري مي ذره انقباض پيلور از عبور) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   37تا  9هاي  صفحه: دهمشناسي  زيست
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  »………………برخلاف  ………در گوارش « -29
  .شود شكسته مي Cو  Oپيوند ميان  ،ها كربوهيدرات -ها  پروتئين) 1
  .شود كافت آنها مي ترشحات لوزالمعده موجب آب ،ها كربوهيدرات -ها  چربي) 2
  .هاي ريز است قطرهتين گام در گوارش، تبديل آنها به سنخ ،ها چربي -ها  پروتئين) 3
  .هاي صفراوي نقش دارند ها، نمك پروتئين -ها  چربي) 4

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  -30
  .شود مي ترشحهاي پوششي سطحي معده و كبد  كربنات توسط غدد بزاقي، ياخته بي) الف
  .آيد ميي پديد دها، زر يابد و در بافت با ايجاد سنگ صفرا، كلسترول در خون افزايش مي) ب
  .كند هاي كوچكتر تجزيه مي ها را به مولكول پس از تبديل پپسينوژن به تريپسين، تريپسين پروتئين) ج
  .توانند خود لوزالمعده را نيز تجزيه كنند اند و مي پروتئازهاي لوزالمعده قوي و متنوع) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 
  ………دار سديمي باز هستند،  هاي دريچه كه كانال در پتانسيل عمل، زماني -31

  .تر شدن است بار الكتريكي بيرون ياخته در حال مثبت) 1
  .شوند هاي موجود در سلول، از آن خارج مي تعدادي از پتاسيم) 2
  .پتاسيم بيشتر از فعاليت آن در پايان پتانسيل عمل است-فعاليت پمپ سديم) 3
  .مثبت است همواره اختلاف پتانسيل دو سوي غشا) 4

  كدام گزينه درست است؟ -32
  .پتاسيم در جهت مثبت كردن بار الكتريكي خارج ياخته است-برآيند فعاليت پمپ سديم) 1
  .شوند هاي عصبي ذخيره مي اي سلول هاي عصبي در جسم ياخته هاي حاوي ناقل ريزكيسه) 2
  .دشو ناپسي جذب ميختة پس سيمولكول ناقل باقيمانده توسط ياهر پس از انتقال پيام عصبي، ) 3
  .هاي پتاسيم خروجي است يون تعداد هاي سديم ورودي بيشتر از ش تعداد يونمدر حالت آرا) 4

  دهد درست است؟ چند مورد از عبارات زير در مورد قسمتي كه بيشترين حجم مغز را تشكيل مي -33
  .كنند ه هم متصل ميهاي مختلف آن را ب اي و سه گوش بخش هاي خاكستري رنگ پينه رابط) الف
  .قسمتي از آن، جايگاه پردازش نهايي اطلاعات ورودي به مغز است) ب
  .ترين بخش مغز است كه در بالاي نخاع قرار دارد پايين) ج
  .كند هاي گوناگون هماهنگ مي ها و حركات بدن را در حالت فعاليت ماهيچه) د
    1) 2  صفر) 1
3 (2  4 (3  

  . ………، دستگاه عصبي خودمختار ………ش بخ -34
  .هنگام هيجان بر بخش سمپاتيك غلبه دارد -پاراسمپاتيك ) 1
  .كند به سوي قلب و مغز هدايت مي هاي اسكلتي برخلاف ماهيچه جريان خون را -سمپاتيك ) 2
  .شود سبب افزايش فشار خون، ضربان قلب و تعداد تنفس مي -پاراسمپاتيك ) 3
  .دارد ميباش نگه  بدن را در حالت آماده -سمپاتيك ) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   32تا  1 هاي صفحه :يازدهمشناسي  زيست
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  است؟ نادرستداران  كدام گزينه دربارة دستگاه عصبي مهره -35
  .دهد و بخش جلويي آن برجسته شده و مغز را تشكيل مي اند طناب عصبي پشتيداراي ) 1
  .دستگاه عصبي شامل دستگاه عصبي مركزي و محيطي است) 2
  .كند را تنظيم ميمربوط به خود  هاي بند هر گره عصبي فعاليت ماهيچه) 3
  .از بقيه بيشتر است) نسبت به وزن بدن(اندازة نسبي مغز پستانداران و پرندگان ) 4

  كند؟ را بيان مي ترتيب ويژگي چه نوع گيرندة حسي هريك از عبارات زير به -36
  .ها قرار دارند گ هاي گوناگون بدن مثل ديوارة سرخر در پوست و بخش) الف
  .دهاي بزرگ و پوست جاي دارن در برخي سياهرگ) ب
  .ها قرار دارند تعداد زيادي از آنها در نوك انگشتان و لب) ج
  .درون پوششي از بافت پيوندي قرار گرفته است در پوست هاي آنها انتهاي دندريت) د
  تماس -وضعيت  -درد  -دما ) 1
  وضعيت -تماس  -دما  -درد ) 2
  فشار -تماس  -درد  -دما ) 3
  فشار -تماس  -دما  -درد ) 4

  ؟دكنندة نور در چشم رخ ده ية همگراتواند به علت صاف و كروي نبودن اولين لا مي هاي چشم ز بيمارييك ا كدام -37
  آستيگماتيسم) 2  بيني نزديك) 1
  دوربيني) 4  پيرچشمي) 3

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة گوش انسان  -38
  .هاي شنوايي و تعادل، هردو از نوع مكانيكي هستند گيرنده) 1
  .دهند عصب گوش را تشكيل مي) تعادلي(، شاخة دهليزي اي دايره در مجاري نيم اي عصبي حسيه آكسون ياخته) 2
  .پردة صماخ در انتهاي مجراي شنوايي و بين گوش مياني و دروني قرار دارد) 3
  .كف استخوان ركابي روي دريچة بيضي قرار گرفته است) 4

بازو ارتبـاط مسـتقيم    سر...........  ةعصبي كه با ماهيچ ةغ ، ياختدر مسير انعكاس عقب كشيدن دست پس از برخورد با جسم دا -39
  .دارد

  . شود مي  با هدايت و انتقال پيام عصبي صادره از مغز موجب انقباض ماهيچه –دو ) 1
  .كند آسه هدايت مي ةاي به پايان پيام عصبي را به صورت جهشي از جسم ياخته –سه ) 2
  .كند خاكستري نخاع دريافت مي ةه از نورون رابط را در مادهاي مهاري مترشح ريز كيسه –سه ) 3
  .شود ها مي اي نسبت به يون ماهيچه ةپذيري غشاي ياخت آسه موجب تغيير نفوذ ةدر پي افزايش سطح غشاي پايان –دو ) 4

  كدام مطلب صحيح است؟ -40
  .قرار دارند چشايي ةجوان هاي موجود در هايي هستند كه در سيتوپلاسم ياخته هاي چشايي، پروتئين گيرنده) 1
  .چشايي است ةداراي چندين جوان ،روي زبان هر ياخته چشايي) 2
  . بيني قرار دارند ةگيرد كه در سقف حفر هاي شيميايي صورت مي غذا، توسط گيرنده ةدرك مز) 3
  .اي بو در مخاط بيني قرار دارنده هاي گيرنده مژك) 4
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 هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت -41

  .آمپر است SIبوده و يكاي آن در SI هاي اصلي در كميت شدت روشنايي جزء كميت) آ
  .سلسيوس است SIبوده و يكاي آن در SI هاي اصلي در كميت دما جزء كميت) ب
  .هستند SI هاي اصلي در متر، ثانيه و آمپر جزء يكاهاي كميت) پ
  .هاي اصلي هستند هر سه مربوط به نمادهاي يكاهاي كميت K و cd،molنمادهاي) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  مطابق كدام گزينه است؟ 2cmبا توجه به شكل زير، مساحت ذوزنقه برحسب -42
1 (3  
2 (30  
3 (300  
4 (3000  

آب با آهنگ ثابت -43
3

440 cm
s  ر مي 50يك مخزن خالي را در مدتليتر باشد، حجم مخـزن   4/4اگر هر گالن معادل . كند دقيقه پ

  است؟ (gal)چند گالن 
1( 300  2( 3000  3( 400  4 (4000  

كدام گزينه عدد گزارش شـده در  . دهد نمايش مي (rpm)شكل زير، نمايشگر دور موتور يك خودرو را برحسب دور بر دقيقه  -44
 دهد؟ گيري و تعداد رقم غيرقطعي را به درستي نشان مي اين اندازه

1 (rpm rpm3500 125  1و  
2 (rpm rpm3500 250  1و  
3 (rpm rpm3500 125  3و  
4 (rpm rpm3500 250  3و  

7صورت  به كش توسط يك خط اندازة ضخامت يك لاية شيشه -45 86 mm xmm/ بنـدي ايـن    درجهكمينة . گزارش شده است
  تواند باشد؟ ق كدام گزينه ميابترتيب از راست به چپ مط متر به برحسب ميلي (x)گيري  و قدرمطلق خطاي اندازه كش خط

1 (,/ /0 5 0 01  2 (,0 5 1/  3 (,0 05 0 1/ /  4 (,0 1 0 05/ /  
111 شعاع متوسط مدار حركت زمين به دور خورشيد -46 5 10 m/ مرتبة بزرگي تندي حركت زمين به دور خورشـيد چنـد   . است

  تواند باشد؟ متر بر ثانيه مي
1 (110   2 (510   3 (1010   4 (2010   

380يك استخر به ابعاد  - 47 30 2m  هـايي   اگر در هر ثانيه يك قطره از آب اين استخر تبخير شود، مرتبة بزرگي قرن. پر از آب است
4قطر هر قطرة آب را (طور كامل تبخير شود، كدام است؟  كشد تا همة آب اين استخر به كه طول مي mm در نظر بگيريد(.  

1 (1   2 (210  3 (410   4 (710   
بـه   350cmسـطح آب از درجـة   . اندازيم گرم را داخل آب مي 42گلولة توپري به جرم . درون استوانة مدرجي آب وجود دارد -48

354cm مترمكعب است؟ چگالي گلوله چند گرم بر سانتي. رسد مي  
1 (/3 5   2 (/10 5  3 (21  4 (42  

1 اگر. درست شده است 2و 1هاي  نوع مايع با چگالي 2مخلوطي از  -49
2 بوده و 1حجم آن از مايعي با چگالي 3

مانده از  باقي 3
  باشد، چگالي مخلوط برابر با كدام است؟ 2مايعي با چگالي

1 (1 22
3

     2 (2 12
3

    3 (1 2
2 1
3

2
 

  
   4 (1 2

1 2
3

2
 

  
   

2dm

10−3 hm

10
3 �m×400

x100
(rpm)

0

10

20

30

40
50 60

70

80

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   28تا  1هاي  صفحه: دهم فيزيك
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اگر . سازيم يم R و شعاع خارجي Rرا ذوب كرده و با استفاده از مادة آن، يك استوانه با شعاع داخلي Rاي توپر با شعاع كره -50
Rباشد، حاصل R2ارتفاع استوانة ساخته شده برابر

R
 كدام است؟  

1 (1
3   2 (3

3  3 (1
2   4 (2

2   

 
........................ تعـداد   Kدر اين حالـت بـا وصـل كليـد     . هاي عايقي قرار دارند اندازة رسانا روي پايه در شكل مقابل دو كرة هم -51

 مانـد و   رابط باقي نمـي فرض كنيد هيچ باري روي سيم ( .شود منتقل مي....... .................به كرة ........................ الكترون از كرة 
191 6 10(e / C  

1(102 10،A،B     2(102 10،B،A   
3(104 10،B،A     4(104 10،A،B  

ري چه تغيي. كنيم دهيم و سپس كهربا را به الكتروسكوپ زير نزديك مي يك ميله از جنس كهربا را با يك پارچة كتاني مالش مي -52
 دهد؟ هاي الكتروسكوپ رخ مي در زاوية بين ورقه

  
 

  .كند تغيير نمي) 1
  .ماند شود و در همان حال باقي مي كم مي) 2
  .شود زياد مي) 3
  .شود زياد مي سپسشود و  كم مي) 4

6اي  نقطه بار -53 C  ةرا با سرعت ثابت از نقط A ةتا نقط B اگر . كنيم جا مي جابهAV  وBV    پتانسيل الكتريكـي نقـاطA  و
B  وAU  وBU نسيل الكتريكي بار در نقاط انرژي پتاA  وB ؟هاي زير صحيح است يك از گزينه كدام ،باشد 

  

1 (A BV V  وA BU U  
2 (A BV V  وA BU U  
3 (A BV V  وA BU U  
4 (A BV V  وA BU U 

2با بارالكتريكي اي  ذره -54 C   5درون ميدان يكنواختي به بزرگي N
C

اختلاف پتانسـيل  . شود جا مي جابه B ةتا نقط A ةاز نقط 
Bبين اين دو نقطه  A(V V ) چند ولت است؟ 

1 (/0 25  
2 (/0 2  
3 (/0 25  
4 (/0 2  

1فلزي مشابه داراي بارهاي الكتريكي  ةدو كر -55 5q C   2و 15q C   ة در فاصلr نيروي ،Fكننـد  ديگر وارد مي ، بر يك .
گيرد و مجدداً به همـان   بار صورت ةديگر تماس دهيم، به طوري كه فقط بين دو كره مبادل اگر اين دو كره را در يك لحظه با يك

  كند؟ قبلي برگردانيم، نيروي الكتريكي بين دو كره چگونه تغيير مي ةفاصل
  .يابد درصد افزايش مي 25) 1
  .يابد درصد كاهش مي 25) 2
  .يابد درصد كاهش مي 33تقريباً ) 3
  .يابد  درصد افزايش مي 33تقريباً ) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   27تا  1هاي  صفحه: يازدهم فيزيك

− − − − −

−

−−
−−

−

−−
−−

−−−−

−− −−
−−−−

  جدول سري الكتريسيتة مالشي
  پشم

  آلومينيوم
  پارچة كتان

  كهربا
  تفلون
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1يهاي الكتريكي بارها در شكل زير، برايند ميدان -56 5q C  2وq  ةنقط(در مبدأ مختصات O ( 5000برابر NE i ( )
C




. اسـت  

چند ميكروكولن است؟  2q بار الكتريكي ةانداز
29

29 10 N.m(k )
C

   

1 (10  
2 (15 2  
3 (15    
4 (10 2  

براينـد نيروهـاي وارد بـر     ةشود، قرين وارد مي Bqبه بار الكتريكي Aqدر شكل زير، اگر نيرويي كه از طرف بار الكتريكي -57
 است؟ باشد، كدام گزينه درست Cqو Aqاز طرف دو بار Bqبار

1 (C Aq q2       
2 (C Aq q2   

3 (A
C

qq 2


      

4 (A
C

qq 2   

2q مطابق شكل زير، بار الكتريكي -58 C   ةرا روي مسير مشخص شده از نقط A ةتا نقط B  نواخـت   در ميدان الكتريكي يـك
5AVاگر . كنيم جا مي جابه V 8وBV V   باشد، كار ميدان الكتريكي بر روي بارq جـايي چنـد ميكـروژول     در اين جابه

 خواهد بود؟ 
1 (26  
2 (6  
3 (26 -  
4 (6 -  

ها روي محيط  ذره. رديف نيستند مركزند، هم هم Pها كه در نقطة  مربع. دهد ردار را نشان ميشكل زير دو آراية مربعي از ذرات با -59
2يا dمربع به فاصلة

d اگر ميدان الكتريكي بار. اند از هم قرار گرفته q ) كه در فاصلةd در مركز مربع )از مركز مربع قرار دارد ،
 كدام است؟  Pهاي الكتريكي حاصل از مجموعة بارها در نقطة باشد، بزرگي و جهت برايند ميدان Eبرابر ) Pنقطة(
  
  

  
1( E3 ،  
2 (E ،  
3(E ، 

4 (E3 ،  

Eدر شكل زير ميدان الكتريكي يكنواخت  -60


ولـت باشـد، انـدازة     20برابر  Bتا  Aاگر اختلاف پتانسيل بين دو نقطة . وجود دارد 
10qپتانسيل الكتريكي بار  تغيير انرژي mC جايي از  در جابهA  تاC  20(چند ژول است؟ 10BC cm,AB cm  است (. 

  
1 (/0 6  
2 (/0 4  
3 (600  
4 (400  

q6+ q3+

q6+q3+
q2

q2+

q2+

q3−

−

q2−

q
−

q
−

q2−

d d|

2

q
−

q3−

p

d
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  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -61

  .مشابهي دارد ةانداز 43با عدد اتمي  ساختگييون حاوي تكنسيم  بايون يديد ) 1
  .برند كار مي در راكتورهاي اتمي به سوختعنوان  ترين فلز پرتوزا را به هاي شناخته شده يكي از ايزوتوپ) 2
هـاي   كه تفاوت عدد جرمـي آن بـا عنصـري كـه از آن در عكسـبرداري غـده      وخت راكتورهاي اتمي است عنوان س به اغلب U235ايزوتوپ ) 3

  .باشد مي 137شود  تيروئيدي استفاده مي
  .شود ده ميبراي تصويربرداري از دستگاه گردش خون استفا از اين جهت از اتم آن ؛در ساختار هموگلوبين وجود دارد Fe59هاي اتم  يون) 4

  ؟باشد صحيح ميچند مورد از عبارات زير  -62
  .رود شمار مي اي به هاي صنايع هسته ها هنوز از چالش باشد، اما دفع آن پسماند راكتورهاي اتمي فاقد خاصيت پرتوزايي مي) الف
  .كنند دار استفاده مي شانهنهاي سرطاني هم از گلوكزهاي طبيعي و هم از گلوكزهاي  توده) ب
  .گيري كرد ها را اندازه توان جرم همة اتم كه به كمك آن ميباشد  مي 12 -جرم اتمي، معادل جرم يك اتم كربن يكاي) پ
  .اي عناصر نام دارد رو اين جدول، جدول دوره از اين. شود طور مشابه تكرار مي در هر دوره از چپ به راست خواص عناصر به) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -63
  .باشد ترين شيوه براي از دست دادن انرژي مي براي الكترون نشر نور مناسب) 1
  .دنباش هاي دوره اول تنها داراي يك زيرلاية اشغال شده از الكترون مي اتم) 2
  .دنباش واحد مي 2تفاوت عدد كوانتومي اصلي و فرعي  s3در زيرلاية ) 3
  .اولويت دارد d4بر s5و  d3بر s4ها،  رلايهدر پر شدن زي) 4

0در تبديل هيدروژن به هليم  -64 ا ذوب خواهـد كـرد؟   چند تن آهـن ر  تقريباً اين انرژي .شود گرم ماده به انرژي تبديل مي /0024
)83 10 mc s   گرم آهن،  1و ذوبJ247 انرژي نياز دارد.(  
1 (/  20 78 10   2 (0 87/   3 ( 28 7 10/   4 ( 38 7 10/   

  ؟باشد نمي ها و نادرستي همانند ساير گزينه لحاظ درستيكدام از  -65
  .باشد برابر جرم الكترون مي 2000جرم پروتون و نوترون تقريباً ) 1
  .فرد دارند د و همگي تنها يك عدد جرمي منحصربهنباش فلزهاي قليايي فاقد ايزوتوپ مي) 2
  .انجام دادتك آنها را  هاي بسيار خاص شمار تك دستگاهتوان با  باشند و تنها مي ها بسيار ريز مي اتم) 3
  .آيد حساب مي گيري جرم در آزمايشگاه به ترين يكاي اندازه مول رايج) 4

  ؟باشد صحيح ميچند مورد از عبارات زير  -66
  .كنند ايي هستند كه رفتار شيميايي اتم را تعيين ميه الكترونهاي لاية ظرفيت يك اتم،  الكترون )الف
  .هستندپذيري كمي دارند و به همين دليل ناپايدارتر  يا واكنش هستند پذيري اي نجيب، فاقد واكنشگازه) ب
هنگـام  طول موج انرژي آزاد شـده   ،، هرچه انرژي جذب شده كمتر باشدها الكتروني اتمهاي  جايي الكترون بين لايه در جابه) پ

  .تر خواهد بود بازگشت الكترون به حالت پايه بيش
  .از هسته رابطه مستقيم دارد ها آنها در اتم با فاصلة  ي الكترونانرژ) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 شـود  انجام ميواكنش اكسايش گلوكز كه براي توليد انرژي بدن  ةطبق معادل -67 C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 26 6 6 
116 آيد؟ دست مي گرم گلوكز چند مول گاز به 900از اكسايش  1 12(O ,H ,C :g.mol )    

1 (/0 3   2 (132   3 (30   4 (13 2/   
  باشد؟ مي متفاوتكدام گزينه از لحاظ صحيح يا غلط بودن  -68

  .يگر عنصرها را توجيه كندمدل بور توانست با موفقيت طيف نشري خطي هيدروژن و د) 1
nها در  تواند در همة نقاط پيرامون هسته حضور يابد، اما احتمال حضور آن الكترون اتم هيدروژن مي) 2 1 تر است بيش.  
  .رسند مي تريبه حالت ناپايدارنشر نور و كاهش انرژي خود  باهاي برانگيخته  اتم) 3
nتقال الكترون از در اتم هيدروژن ان) 4 4  بهn 2  سبب ايجاد نور با طول موجnm434  شود مي آندر طيف نشري خطي.  

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   34تا  1هاي  صفحه: دهم شيمي
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  ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  -69
  .دنكن ل ميتر باشد، انرژي بيشتري با خود حم هرچه طول موج پرتوهاي الكترومغناطيس كوتاه) 1
  .تواند مشابه باشد هاي گوناگون آن مي رنگ شعله يك فلز و تركيب) 2
  .توان به وجود عنصر فلزي در آن پي برد از روي تغيير رنگ شعله مي) 3
  .به يكديگر داشته باشند شبيه ياتوانند طيف نشري خطي يكسان  فلزها مي) 4

 ؟باشد صحيح ميچند مورد از عبارات زير  -70
  .باشد مي متفاوت خط با طول موج رنگي 4تنها شامل  ة مرئيري خطي ليتيم در گسترطيف نش) الف
  پرتو گاما >پرتو فرابنفش  >ها  ريزموج >امواج راديويي :  مقايسه انرژي قابل حمل توسط پرتوها) ب
) پ 209 03  معادل تقريباً اتم مس /10 31 5   .باشد مي هاي آن از اتممول  /10
  3) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1

 
  …………عنصر سرب  …………عنصر قلع  -71

  .شود اما خرد نمي دهد تغيير شكل ميدر اثر ضربه  -  برخلاف) 1
  .باشد مي بالايي راي رسانايي گرمايي و رسانايي الكتريكيدا -  همانند) 2
  .دارد الكترون 2رين لايه الكتروني خود خآ در -همانند ) 3
  .گذارد ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم -برخلاف ) 4

  باشند؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از گزينه -72
  .باشد و گرما نميگوگرد برخلاف منيزيم رساناي جريان برق ) الف
  .آلومينيوم همانند سديم و برخلاف كلر سطح درخشان دارد) ب
  .توانند در اثر ضربه خرد شوند مي در حالت جامد گوگرد و كلر) پ
  .دهد ها الكترون از دست مي با ديگر اتم واكنشمنيزيم برخلاف فسفر در اثر ) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  حح است؟صكدام گزينه  -73
  .دهند رار ميقدر دو دسته فلز و نافلز  اي را بر اساس رفتار آنها ل دورهعنصرهاي جدو) 1
  .در يك گروه جاي دارند ،ترين زيرلايه الكتروني اتم آنها برابر است هاي بيروني عنصرهايي كه شمار الكترون) 2
  .ردگذا ها الكترون به اشتراك مي كربن برخلاف سيليسيم در واكنش با ديگر اتم) 3
  .تواند رسانايي الكتريكي كم داشته باشد و در اثر ضربه خورد نشود جدول تناوبي مي 14عنصري از گروه ) 4

  صورت زير درنظر بگيريم، مقايسه ميزان مصرف نفت خام به چه صورت صحيح است؟ اگر سه كاربرد اصلي نفت خام را به -74
: Aكي مورد نيازما و انرژي الكتريتامين گر  
:Bبه عنوان سوخت در وسايل نقليه  
:Cها، رنگ و  توليد مواد و وسايل موردنياز مانند پارچه، شوينده...  

1( C B A       
2( A C B   
3( C A B       
4 (B A C   

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  )1(آزمون
   29تا  1هاي  صفحه: يازدهمشيمي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  13 : صفحه    شيمي  – آزمون غيرحضوري
  

  باشد؟ هاي ديگر مي با گزينه متفاوتكدام گزينه از لحاظ درستي يا نادرستي  -75
  .باشد ي گرمايي مييالكتريكي برخلاف رسانا يكربن داراي رساناي) 1
  .گذارد الكترون به اشتراك مي مسيليسيقلع برخلاف ) 2
  .شود بر اساس ضربه خرد نمي مسيليسيكربن همانند ) 3
  .باشد فلزها مينافلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده در حالي كه رفتار فيزيكي آنها همانند  اص شيميايي شبهخو) 4

هـا   هيـدروكربن . دهنـد  گوناگون تشكيل مـي ............ نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را  -76
  .باشند )مي................... (

  و عناصر ديگر توانند حاوي عناصر كربن و هيدروژن مي –ي ها هيدروكربن) 1
  تنها شامل عناصر هيدروژن و كربن –هاي  كربوهيدرات) 2
  تنها شامل عناصر هيدروژن و كربن –هاي  هيدروكربن) 3
  و عناصر ديگر توانند حاوي عناصر كربن و هيدروژن مي –هاي  كربوهيدرات) 4

  باشد؟ ر صحيح ميهاي الكتروني زي چند مورد از آرايش -77
10) الف 2

30 18 3 4Zn : Ar d s    

3) ب 2 2 4
13 1 2 2Al : s s p   

2) پ 6
26 10 3Fe : Ne d      

2) ت 4
24 18 3Cr : Ar d      

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 :كنيم مي زير در يك ظرف سربسته وارد واكنش 3NHبا مقدار كافي گاز  را گرم گاز اكسيژن 320 -78

3 2 24 5 4 6NH O NO H O   
2Hباشد، در پايان واكنش، چند گرم  %80اگر بازدة درصدي واكنش،  O د؟شو تشكيل مي  

1 1 1
3 2 217 32 18(NH g.mol ,O g.mol ,H O g.mol )      

1 (270  2 (216  3 (/162 8  4 (/172 8  
  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -79

  .گوييم مي d ةستباشد را عناصر د آنها پرشده  d ةعناصري كه زيرلاي) 1
2 (Al فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد.  
  .دنكن از كربن استفاده مي، و دسترسي آسان به دليل صرفه اقتصادي ،هاي فولاد جهان براي استخراج آهن همه شركت) 3
  .زيادي را به همراه ندارد اتعضاياستخراج طلا از خاك معدن، پسماند و ) 4

Fe از در واكنشي كه براي استخراج آهن -80 O2 Feگـرم   1000، اگـر از  گيـرد  هاي فولاد جهان انجـام مـي   همه شركت رد، 3 O2 3 
جـرم  ) (.باشـد  مي درصد 80بازده درصدي واكنش ( ؟آيد دست مي درصد استفاده شود، چند گرم آهن به 20ناخالص با خلوص 

Fe: مولي  56 ،O 16(  
1 (/21 1   2( 211  3 (112  4 (11 2/  
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  14:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     پاسخ تشريحي – آزمون غيرحضوري        
  

   دهم رياضي
 

    »1«  ةگزين -1
1 3 1 11 3 1 32 2 2 2( ) x x x A [ , )          

3 13 13 132 4 5 42 2 8 8( ) x x x B ( , )          

3 4 0 0 1 2 3 4x W
( ) x C { , , , , }

     
1 13 12 8(A B) C [ , ) { }     

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين -2

E F E  ةاست، يعني در مجموع E  جـود نـدارد كـه در    هيچ عضـوي و
E  :نيز موجود باشد، بنابراين داريم F ةمجموع F    

جدا از هـم   ةمذكور هيچ اشتراكي با هم ندارند و دو مجموع ةلذا، دو مجموع
  .هستند

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين - 3

3 ةلبايد نامعاد 13 0n    را برايn N حل كنيم.  
133 13 0 4 33n n /      

  .منفي دارد ةجمل 4پس اين دنباله، 
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -4
قـدر  ( dمتـوالي، مقـدار ثابـت     ةحسابي، تفاضل هر دو جمل ـ ةدر يك دنبال

  :است) نسبت
2 2 4 2 4

4 3 4
1 2 3

a b a a b a ( a )
a b a

( ) ( ) ( )

       
  

 
  

1 2 2 4 2
2 52 3 4 3 6 2

( ) ( ) a b a b

b
( ) ( ) a a a

      
  

      


  

2b   5و
2a   

  :صورت زير خواهند بود پس جملات به
5 14 12 2

1 5 1 5

, , , , ...

/ /



 
  

41tاول  ةپس جمل   1و قدر نسبت 5d / لذا ،:  
137 4 7 1 5 6 58 1 2t t d ( / ) /


         

----------------------------------------------  
    »1«  ةگزين -5

  :با استفاده از اتحاد مزدوج داريم
24030 26 30 26(t t )(t t )    

2930 1 4 2 54 24012526 1
t t d

( d)( t d)
t t d

 
  

 
  

2 4 27 2401
28

( d)( t d )

t

    

16028 2 4 60 240 2
t

( d)( ) d


     

6028t پس ،:  
0 527 60 13 5 60 46 51 1 1

d /
t d t / t /

        
  :بنابراين

34 46 5 34 0 5 63 535 1t t d / ( / ) /      
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 6
67 1t x t r   

1 2 12 13t t ... t t      اول ةجمل 13حاصلضرب  
11 12 13 1 2 121 1 1 1 1 ...t (t r) ... (t r ) (t r ) t r           

13 6 13 6 13 131 1t r (t r ) x     
  :دقت كنيد كه

1 2 3 10 11 12 6 13...         
  

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين - 7

  :داريم AHCة الزاوي در مثلث قائم
AH

sin AC
AC AC

      
3 6 3 105 5  

  :داريم AHCة الزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ةبا توجه به قضي

AH HC AC HC

AH
HC tan

HC

    

      

2 2 2 2 2 26 10
6 38 8 4

  

  :داريم ABCة الزاوي در مثلث قائم
AB AB

tan AB
AC

        
3 3 30 15
4 10 4 4 2  

  :يمدار ABCة الزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ةبا توجه به قضي
225 92 2 2 2364 2AB AH HB HB HB        

----------------------------------------------  
    »1«  ةگزين -8

ˆsinB   
  

5 3 3 5 360 102sin BC m
BC BC

        

10 12 22m   كند مسافتي كه توپ طي مي  
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 9
  :داريم ABCالزاوية در مثلث قائم

  B ةطول ضلع مقابل به زاوي
 طول وتر
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  15:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     پاسخ تشريحي – آزمون غيرحضوري        
  
  

34 4
3 34 4

ACˆAB , tanB
AB

AC
AC

  

   
  

  
  :خواهيم داشت ABCالزاوية با استفاده از رابطة فيثاغورس در مثلث قائم

2 2 2AB AC BC   
2 2 23 4 5BC BC      

  :از طرفي

2 2
AB AC AH BC 

 مساحت مثلثABC   
3 4 5 12

2 2 5
AH

AH
 

     
  :خواهيم داشت AHBالزاوية  در مثلث قائم

12
3 35
4 4

AHˆtanB
BH BH

     
12

48 165
3 15 5
4

BH BH      

----------------------------------------------  
    »1«  ةگزين - 10

3 3
4 4

AB
tan AB BC

BC
      

1 242 AB BC   مساحت مثلثABC


 90B̂     
348 484AB BC BC BC       

8 6BC AB     
  :ي فيثاغورس در اين مثلث خواهيم داشت با استفاده از رابطه

2 2 2 2 2 26 8AB BC AC AC      
10 5AC R     

2 25R   مساحت دايره  
----------------------------------------------  

  دهم ياز رياضي     
 

    »2«  ةگزين - 11
خطي  B ةاست از نقط اند، كافي  الاضلاع دو به دو موازي چون اضلاع متوازي

  :قطع كند C ةها را در نقطxازات نيمساز ربع اول رسم كنيم تا محوربه مو
y

x
O

A

B

C
  

1y x m    :ساز ربع اول نيم ةمعادل  

yو موازي  B خط گذرنده از رأس x آوريم دست مي را به:  
2 1 3 1y (x ) y x       

0 1 1 0y
x C( , )

    
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -12
ــا xي خطــي كــه محــور  معادلــه هــا را ب
0pطـــول   و محـــورyا بـــا هـــا ر
ــرض 0qعـ   ــي ــع مـ ــه   قطـ ــد بـ كنـ

1xصورت y

p q
  است .  

  : با توجه به اين موضوع و شكل مسأله، داريم
114 2 2

x y
AB : mAB      

1 2OH AB mOH mAB


    

00 2( , ) OH
OH : y x

  

1 4 84 2 5 52

x y
AB :

H ,
y xOH :


      

  

  

4 0 0 2
2 2 2 2

x x y yA B A BM , ,
      

   
  

  ABوسط

4 82 22 1 2 15 5M( , ) MH ( ) ( )       

36 9 9
25 25 5MH     

3 3 5 0 6 555
MH /    

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين -13

مطـــابق شـــكل، دو خـــط مـــوازي بـــا 
3خـــط 4 1x y از آن 2فاصـــلة  ، بـــه  

ــي  ــه م ــة آن هســتند ك ــوانيم معادل ــا را  ت ه
3صورت به 4x y C     ،در نظـر بگيـريم

  :داريم
12 2 1 10

2 23 4

C
D C


     


  

0xكه از  جايي از آن a  شود  نتيجه ميx a  پس ،:  
1111 10 92

C
C

C

       
  

1103 4 11 2 754
903 4 9 2 254

x
x y y /

x
x y y /

 
     

       


 

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين - 14

xگيريم، در نظر مي t2شود زير تبديل مي ةمعادل اصلي به ة، معادل :  

A C

B

H

 دستگاه 

y

xO

H
M

2

A
4

B

D=2

D=2 3 +4 =x y C
1

3 +4 =1x y
3 +4 =x y C

2
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t ( a )t a    2 23 1 1 0  
xبا توجه به  t2داراي دو جواب قرينـه باشـد،   اصلي  ةكه معادل ، براي آن
t ةبايد معادل ( a )t a    2 23 1 1 العلامـت   داراي دو جواب مختلف 0
  : باشد، پس

c
a a

a
       20 1 0 1 1  

، فقط يك جواب داشته باشـد و  tبر حسب   حالت ديگر آن است كه معادله
ثابت كنيد كه اين حالت در اين سؤال عنوان تمرين  اين جواب مثبت باشد به

  .پذير نيست امكان
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 15
xهـا   چون مجموع ضرايب صـفر اسـت، پـس ريشـه      cو  1

x
a

  
1
2 

 چون. است   پس  1 و 
1
پـس  . اسـت  2 5 و 5 4 2 

  :پس

  
S x x

P x x

    

   
1 2
1 2

5 2 7
5 2 10  

هـاي   و حاصلضرب ريشـه  Sهاي آن  ي درجه دومي كه مجموع ريشه معادله
xاست به صورت  Pآن  Sx P  2   .است 0

x  :بنابراين x  2 7 10  معادله:  0
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -16
ــه اســت، بنــابراين مــي -2و  8ي  تــابع داراي دو ريشــه ي آن را  تــوان معادل

  :صورت زير نوشت به
  f (x) a(x )(x )  2 8  

0ي از طرفي نقطه 16( , ) fپس ،:  
  16 0 2 0 8 1a( )( ) a       

  2 8f (x) (x )(x )      
1f براي يافتن مجموع ضرايب كافي است (   :را بيابيم (

  1 3 7 21f ( ) ( )( )     
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -17
اگر نيمـي از  . كيلوگرم آن آب است 80كيلوگرم از محلول اوليه، شكر و  20

كيلوگرم شـكر بـه    xاگر . ماند كيلوگرم آب باقي مي 40آب را تبخير كنيم، 
20آن اضــافه كنــيم، جــرم شــكر  x  60كيلــوگرم و جــرم محلــول x 

  . كيلوگرم خواهد بود
20 40 20 2
60 100 60 5

x x

x x

 
  

 
  

20100كيلوگرم 5 120 2 3 20 3x x x x         
----------------------------------------------  

  »1«  ةگزين - 18
2x خاطر وجود به  2، بايد 0x   2و در نتيجهx .  

 2 3 2 0x(x ) x    

0
2 0 2 0 2

2 23 0 3 3

x

x x x

x x x

 
       


      

  

0xهــاي جــواب  3وx    2شــرطدرx  پــس . كننــد صــدق نمــي
 .جواب دارد يكمعادله، 

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 19

سـاز آن   به يك فاصله باشد، روي نـيم  xOy ةاز دو ضلع زاوي A ةاگر نقط
زاويه قرار دارد، يعني بايد  xOA yOA.  

M و MOA، دو مثلث »3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه OA  نهشـت   هـم
هستند، پس  MOA M OA دو مثلـث  »4« ةولي در گزين ،MOA  و

M OA ةتوان نتيجه گرفت كـه دو زاوي ـ  لزوماً همنهشت نيستند، پس نمي 
 .مورد نظر برابرند

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين - 20

  
  

  ):الف(مورد 
AB AD

BC CD ABC ADC

AC


  

  




  

AC هاي ساز زاويه نيم A  و
 1 2

1 2
A A

C
C C

  


  

  ):ت(مورد 

 AB AD BD

CB CD BD

  
  

  

AC مودمنصفع BD  
  .بنابراين دو مورد صحيح است

----------------------------------------------  

  شناسي دهم  زيست
 

  »1«  ةگزين -21
پروانة مونارك بالغ هر سال هزاران كيلومتر را طي سـه نسـل پـي در پـي از     

  )پروانه موناركنه نوزاد . (پيمايد مكزيك تا جنوب كانادا و بالعكس مي
  .ها بر اساس متن كتاب درست است ساير گزينه

----------------------------------------------  
  »4«  ةگزين -22

  :بررسي عبارات نادرست. درست است» د«فقط عبارت 
كنند، يك جمعيت  جا زندگي مي مجموع جانداران يك گونه كه در يك) الف
  .وجود مي آورند را به
ها در تركيـب بـا    مولكول. اند يابي حيات چكترين اعضاي سازمانها كو اتم) ب

  .سازند را مي) ها اندامك(هم اجزاي عملكردي ياخته 
  .شود زيست بوم از چند بوم سازگان تشكيل مي) ج

)ض ض ض(

A روي عمودمنصف 
C روي عمودمنصف 

 مشترك

A

//

/

/

//
D

B C
1

2

1
2
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    »2«  ةگزين - 23
اي توليد گازوئيل زيستي، از واكـنش شـيميايي نفـت خـام      در فرآيند چرخه

  . شود آوردة فرعي توليد ميعنوان فر تصفيه شده، گليسيرين به
  :ها رد ساير گزينه

  .آيد دست مي نفت خام تصفيه شده از تصفية نفت خام گياهي به) 1
  .شود استفاده از گازوئيل زيستي موجب بارش باران اسيدي نمي) 3
هـاي محصـولات كشـاورزي،     هاي زيستي از ضايعات چوب، تفالـه  سوخت) 4

  .آيند دست مي ههاي گياهان و سبزيجات ب همچنين روغن
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 24
  :ها رد ساير گزينه

انتشار تسهيل شده و انتشار، هر دو مواد را در جهت شيب غلظت و بدون ) 1
  .كنند مصرف انرژي منتقل مي

ها به دليل داشتن انرژي جنبشـي و بـر اسـاس شـيب      در انتشار، مولكول) 2
هايي مانند اكسيژن و  مولكول. توانند در دو سوي غشا منتشر شوند غلظت مي
توانـد   پس در انتشار نيـز غشـا مـي   . شوند اكسيد از غشا منتشر مي كربن دي

  .نقش داشته باشد
  .هاي پروتئيني در انجام فرآيند نقش دارند در هر دو، مولكول) 4

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين -25

هـاي پروتئينـي و گليكـوپروتئيني اسـت كـه       اي از رشـته  غشاي پايه، شبكه
  .دارد هاي زير آن، متصل نگه مي هاي پوششي را به يكديگر و به بافت ياخته
هاي بافـت پيونـدي،    كنندة ويژگي ترتيب بيان به» 4«و » 3«، »1«هاي  گزينه

  .بافت پيوندي متراكم و بافت چربي است
 ----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -26
  :بررسي عبارات. درست است» د«و » ب«، »الف«عبارات 

  .بر اساس متن كتاب درست است) الف
  .اي بيشتر دارد ديوارة معده يك لايه ياختة ماهيچه) ب
اي  هاي ماهيچه زيرمخاط در روده از سمت داخل با مخاط كه داراي ياخته) د

  .سمت خارج با ماهيچة حلقوي، در تماس است صاف است و از
----------------------------------------------  

    »1«ة گزين -27
  .هاي حركات كرمي هستند هاي ديگر از ويژگي گزينه

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين -28

اي  يـة ژلـه  كننـد كـه لا   هاي پوششي سطحي، بيكربنات نيز ترشح مـي  ياخته
هاي كناري غدد معده  فاكتور داخلي توسط ياخته. كند حفاظتي را قليايي مي

در رودة باريك و حفاظت از آن  B12شود كه براي جذب ويتامين  ترشح مي
  .ها ضروري است در برابر آنزيم

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 29

  :ها ساير گزينه رد
هـا   و در گـوارش كربوهيـدرات   Nو  Cها پيوند ميان  در گوارش پروتئين) 1

  .شود شكسته مي Cو  Oپيوند ميان 

هـا و   هايي است كه موجب گوارش چربـي  ترشحات لوزالمعده داراي آنزيم) 2
  .شوند ها مي كربوهيدرات

  .يز استهاي ر ها، تبديل آنها به قطره نخستين گام در گوارش چربي) 3
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -30
  :بررسي عبارات. نادرست است» ج«و » ب«عبارات 

اي حفاظتي معـده و صـفرا وجـود دارد كـه      بيكربنات در بزاق، لاية ژله) الف
ها پوششـي سـطحي معـده و كبـد ترشـح       ترتيب توسط غدد بزاقي، ياخته به
  .شود مي
هـا،   يابد و در بافـت  د سنگ صفرا، بيلي روبين در خون افزايش ميبا ايجا) ب

  .آيد پديد مي) يرقان(زردي 
هاي ترشـحي از لوزالمعـده اسـت در صـورتي كـه       تريپسين يكي از آنزيم) ج

  .شود پپسين از تغيير پپسينوژن در معده حاصل مي
  .بر اساس متن فعاليت كتاب درست است) د

----------------------------------------------  
  شناسي يازدهم  زيست

 
    »2«  ةگزين -31

هـاي   توان گفت زماني كه كانال پس مي. هاي نشتي، هميشه باز هستند كانال
هـاي نشـتي از    تواند از طريق كانال دار سديمي باز هستند، پتاسيم مي دريچه

  :ها رد ساير گزينه. سلول خارج شود
سـديمي، بـار الكتريكـي درون ياختـه      دار هـاي دريچـه   با باز شدن كانـال ) 1

  .شود تر مي مثبت
  .شود فعاليت پمپ سديم پتاسيم در پايان پتانسيل عمل بيشتر مي) 3
دار سديمي باز هستند، بار الكتريكـي درون   هاي دريچه هنگامي كه كانال) 4

تواند  تر شدن است و اختلاف پتانسيل دو سوي غشا مي سلول در حال مثبت
  .باشد 30تا  70بين 

----------------------------------------------  
    »1«ة گزين - 32

دو يون پتاسيم را به سلول وارد  ATPپتاسيم با مصرف هر مولكول - پمپ سديم
توان گفت برآيند فعاليت پمپ  پس مي. كند و سه يون سديم را از سلول خارج مي

  . تركردن بار الكتريكي خارج ياخته است پتاسيم در جهت مثبت- سديم
  :ها رد ساير گزينه

شـوند و   هاي عصبي در پايانة آكسون ذخيره مي هاي حاوي ناقل ريزكسيه) 2
ها را در  راني ناقل ها با برون با رسيدن پيام عصبي به پايانة آكسون، اين كيسه

  .كنند فضاي سيناپسي آزاد مي
هاي ناقل باقي مانده، بايد از فضاي سيناپسـي   ال پيام، مولكولپس از انتق) 3

هـاي   تخليه شوند تا از انتقال بيش از حد پيام جلوگيري و امكان انتقال پيام
و يـا  سيناپسي  اين كار با جذب دوبارة ناقل به ياختة پيش. جديد فراهم شود

  .شود انجام ميهاي ترشحي  توسط آنزيم ها ناقلتجزيه 
هاي سديم  هاي پتاسيم خروجي بيشتر از يون لت آرامش، تعداد يوندر حا) 4

  .ورودي است؛ زيرا غشا به اين يون، نفوذپذيري بيشتري دارد
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 33
  .درست است» ب«فقط عبارت 

  .دهد در انسان بيشتر حجم مغز را مخ تشكيل مي
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  . ردازش نهايي اطلاعات ورودي به مغز استقشر مخ، جايگاه پ
  :بررسي ساير عبارات

  .اي و رابط سه گوش، سفيد رنگ هستند  رابط پينه) الف
  .ترين بخش مغز است كه در بالاي نخاع قرار دارد النخاع پايين بصل) ج
هـاي گونـاگون    هـا و حركـات بـدن را در حالـت     مخچه فعاليـت ماهيچـه  ) د

  .كند هماهنگ مي
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -34
  :ها رد ساير گزينه

  .بخش سمپاتيك هنگام هيجان بر بخش پاراسمپاتيك غلبه دارد) 1
هـاي اسـكلتي    بخش سمپاتيك جريان خون را به سـوي قلـب و ماهيچـه   ) 2

  .كند هدايت مي
  .شود بخش پاراسمپاتيك موجب كاهش فشار خون و ضربان قلب مي) 3

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين -35

  .در مورد دستگاه عصبي حشرات است» 3«گزينة 
  .داران درست است ها در مورد دستگاه عصبي مهره بقية گزينه

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 36

هـاي   هـاي گيرنـده   از ويژگيترتيب  بيان شده در صورت سؤال به هاي عبارت
  .درد، دما، تماس و فشار هستند

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين - 37

ــاري      ــه در بيم ــت ك ــه اس ــم، قرني ــور در چش ــدة ن ــة همگراكنن ــين لاي اول
  .آستيگماتيسم، يكي از علل بيماري كاملاً صاف و كروي نبودن قرنيه است

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين -38

  .پردة صماخ در انتهاي مجراي شنوايي و بين گوش بيروني و مياني قرار دارد
  .بقية عبارات بر اساس متن كتاب درست است

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 39

رانـي كـه موجـب     ونبا فرايند بـر (ناقل عصبي پس از آزادشدن از پايانة آسه 
و سـطح آن را افـزايش    شـود  مـي كيسه بـا غشـا پلاسـمايي     ادغام غشاي ريز

پـذيري غشـاي ياختـة     هاي غشـا و تغييـر نفـوذ    با اتصال به گيرنده.) دهد مي
هـا، پتانسـيل الكتريكـي ايـن ياختـه را تغييـر        سيناپسي نسبت به يـون  پس
  : ها بررسي ساير گزينه. دهد مي

  .يم اين انعكاس نخاع است و نه مغزمركز تنظ: »1«گزينة 
ناقل عصبي مهاري آزاد شده از نورون رابط در مـاده خاكسـتري   : »2«گزينة 

نورون حركتي ماهيچه سـه  (نخاع موجب مهار فعاليت ياختة پس سيناپسي 
  .شود و عدم ايجاد پتانسيل عمل مي) سر بازو
غشـاي ياختـة    شوند و بـا  ها وارد فضاي سيناپسي نمي كيسه ريز: »3«گزينة 

  .شوند و نه پس سيناپسي پيش سيناپسي ادغام مي
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 40
  . اند ي بويايي در مخاط بيني قرار گرفته هاي گيرنده مژك

  :ها بررسي ساير گزينه
 هاي چشايي قرار هايي هستند كه در جوانه گيرندة چشايي ياخته: »1«گزينة 
  .اند نه سيتوپلاسم گرفته
  .روي هر جوانة چشايي چندين ياخته چشايي قرار گرفته است: »2«گزينة 
هاي چشايي صورت  دقت كنيد دريافت مزة غذا به وسيلة گيرنده: »3«گزينة 

تواند در تشخيص مزه كمك كند امـا درك   چنين بيني نيز مي گيرد و هم مي
  .ها كار قشر مخ است كردن اين پيام

----------------------------------------------  

  فيزيك دهم 
 

    »2«  ةگزين - 41
، كنـدلا  SIنادرست است؛ زيرا يكاي كميـت شـدت روشـنايي در   ) آ(گزارة 

  .است) شمع(
  .، كلوين استSIنادرست است؛ زيرا يكاي كميت دما در) ب(گزارة 
هـاي   ترتيـب يكـاي كميـت    درست است؛ زيرا متر، ثانيه و آمپر به) پ(گزارة 

  .هستند SIاصلي طول، زمان و جريان الكتريكي در
) مـول ( mol، )كندلا يا شـمع ( cdدرست است؛ زيرا نمادهاي) ت(گزارة 

هاي اصلي شدت روشـنايي، مقـدار    ترتيب نماد يكاي كميت به) كلوين( Kو
  .هستند SI ماده و دما در

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين - 42

ده، لازم خواسـته ش ـ  2cmكه مساحت ذوزنقه برحسب يكاي با توجه به اين
بـا اسـتفاده از   . تبـديل شـوند   cmاست در ابتدا همة ابعاد شكل به يكـاي  

  :اي، داريم روش تبديل زنجيره
3400 10: a m  قاعدة بزرگ  

3400 10 m  
1 m

 610 m

210
1

cm

m
 40cm  

2 2: b dm dm 
1 m


10 dm

210
1

cm

m
 20cmقاعدة كوچك  

3 310 10: h hm hm  
210 m


1 hm

210
1

cm

m
 10cmارتفاع  

  :در نتيجه مساحت ذوزنقه برابر خواهد بود با
1 1 240 20 10 3002 2S (a b)h ( ) cm        
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -43
دانيم كه در فيزيك به تغيير يك كميت نسبت به زمان، آهنگ آن كميت  مي

  :در مورد آهنگ پر شدن مخزن، داريم. شود گفته مي


·qh¶ ´\e
·I¶p آهنگ پر شدن مخزن  

50 min·I¶p 60
1

 

 

s
min



3
3000

440
440 3000cm

s

s V


 

·qh¶ ·k{ oQ ª¹ÀA
   

3440 3000 1320000V cm      
  :اي، داريم حالا با استفاده از روش تبديل زنجيره
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331320000 1320000V cm cm 
1 L

 31000 cm
   

1
4 4

gal

L
 / 300 gal  
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    »3«  ةگزين - 44
ــدد     ــور عـ ــگر دور موتـ ــؤال، نمايشـ ــورت سـ ــكل صـ ــه شـ ــه بـ ــا توجـ بـ

35 100 3500rpm  بندي نمايشـگر نيـز    كمينة درجه. دهد را نشان مي
2برابر 5 100 250 rpm /   گيـري در   است و مطابق قاعدة خطـاي انـدازه

1صـورت   گيري آن بـه  وسايل مدرج، خطاي اندازه 250 1252 rpm    

3500صورت گيري به بنابراين نتيجة اندازه. شود بيان مي 125rpm rpm 
  .خواهد بود

از روي صفحة نمايشـگر خوانـده    5در مورد تعداد ارقام غيرقطعي، چون رقم 
است، رقمـي غيرقطعـي و حدسـي     35شده و آخرين رقم سمت راست عدد 

در ) 3500rpmيعني (ايي علاوه بر اين، دو صفر سمت راست عدد نه. است
انـد و هـر دو غيـر     وجـود آمـده   به 100اثر ضرب كردن نتيجة قرائت در عدد 

رقم غيرقطعي وجود دارد كـه البتـه از    3در مجموع . روند قطعي به شمار مي
  .شود گيري نيز اين مطلب برداشت مي تعداد ارقام خطاي اندازه

----------------------------------------------  
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بنـابراين كمينـة   . يـا غيرقطعـي اسـت    يآخرين رقـم سـمت راسـت، حدس ـ   
0توانـد برابـر بـا     كـش مـي   بنـدي خـط   درجه 1/ mm     باشـد و لـذا خطـاي
  :گيري برابر است با اندازه

0 1 0 052
/

x / mm   

----------------------------------------------  
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اي بودن مدار زمين، مسافت پيموده شده توسط زمين در طول  با فرض دايره

  :زنيم يك سال را تخمين مي
3 142 111 5 10

R
R m


  

 

 /
/

  مسافت پيموده شده  محيط مدار

112 3 14 1 5 10( )    /    مسافت پيموده شده/
6 28 5116 28 1 5 10 1 5 5( )


   


// /    مسافت پيموده شده/

1 0 11 1210 10 10 10~ ( ) m  مسافت پيموده شده   
  :برابر است با) برحسب ثانيه(از سوي ديگر، مرتبة بزرگي زمان يك سال 

365 day
24 h


1 day

60 min


1 h

60
1

s

min
 زمان يك سال  

2 1 1 13 65 10 2 4 10 6 10 6 10( ) ( ) ( ) ( )       /    زمان يك سال/

3 65 5 2 4 5
6 5

, 



/ /   

0 2 0 1 1 110 10 10 10 10 10~ ( ) ( ) ( )    زمان يك سال   
1 1 710 10 10( ) s    

  :توان نوشت حال طبق تعريف تندي، مي
12 5
7

10 10
10

m
s

  
½k{ ½j¼μÃQ SÎIv¶

·I¶pتندي زمين   
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  :آوريم دست مي ابتدا مرتبة بزرگي حجم آب استخر و حجم هر قطره را به

1 180 30 2 8 10 3 10: V ( ) ( )       حجم آب استخر  
3 5 2 502 10 8 5

,
( )

   


  
1 1 0 1 0 0 3 310 10 10 10 10 10 10V ~ ( ) ( ) ( ) m        

3 144 3
43 3 310 2 102

: V r
r m m

   
    

   حجم هر قطره /

4 3 3 9 33 14 2 10 32 103V ( ) m      /   
1 9 8 33 2 10 10 3 2 10V ( ) m     Âμ±ø ÁnHm¬jIμº / /   

3 2 5 0 8 8 310 10 10V ~ m
    /   

  :داريم. ي آب استخر را محاسبه كنيمها توانيم تعداد قطره اكنون مي

قطره
310 1110810

V
n

V
  


   

شود، براي تبخير كل آب  چون در هر ثانيه يك قطره از آب استخر تبخير مي
براي تبديل اين زمان بـه يكـاي قـرن، ابتـدا     . زمان لازم است s1110استخر

  :نماييم هاي يك قرن را برآورد مي تعداد ثانيه

قرن     
2101 year


قرن     

365
1

day


1 year

24 h


1 day
   زمان يك قرن

60 min


1 h

60
1

s
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   

2 2 11 10 3 65 10 2 4 10( ) ( ) ( )     /    زمان يك قرن/
1 5 3 65 5 2 4 51 16 10 6 10 6 5

, ,
( ) ( )

      


/ /  
0 2 0 2 0 110 10 10 10 10 10~ ( ) ( ) ( )    زمان يك قرن   

1 1 1 1 910 10 10 10 10( ) ( ) s      
  :توان نوشت اكنون مي

~1110قرن s 9
1
10 s


·o¤    زمان لازم براي تبخير كل آب استخر~210
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دانيم كه براي محاسبة چگالي يك جسم، به جرم و حجم آن جسم نيـاز   مي
حجم جسم نيز برابر است با . در اين سؤال، جرم جسم داده شده است. داريم

  :داريمجا شده، لذا  حجم مايع جابه
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42 42 10 53 4 354 50 4
m gm g

V V cm cm


     

  
/  
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  :توان نوشت وط، ميمخلدست آوردن چگالي  براي به
 مخلــوط

 مخلــوط مخلــوط
 مخلــوط

1 2
1 2

m m m

V V V


    


   

 مخلــوط
1 1 1 1 1 2 2
2 2 2 1 2

m V V V

m V V V

   
  

 
   

 مخلــوط

1 21 2 1 21 23 3 3 3
1 2
3 3

V VV V , V V

V V

   
  


   

 مخلــوط
V

  

1 2
1 23 3( )

V

  
   

 مخلــوط
21 2 1 21 23 3 3

  
        
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)جــنس هســتند  كــره و اســتوانه هــم )  1 و جرمشــان نيــز يكســان  2
m)است m )1 ، پس طبق رابطة چگالي، حجم كره و استوانه نيز با هـم  2

  :يمبرابر بوده و دار

V V  4
1 2 3 R  3 h R

(R R )h
 

22 2   
R

R (R R ) R   
ــرفين ســاده كــردن 4 از طـ 3 2 2 23   

4 42 2 2 2 2 22 2 2 23 3R R R R R R         

22 جـــذرگيري 12 22 3 2 3
R

R R
R


       

ــر   ــرج كس ــردن مخ ــا ك 1 گوي 3
33

R R

R R

 
    

----------------------------------------------  

  فيزيك يازدهم      
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هاي منتقل شده از يك كرة رسانا به  الكترون خواهيم تعداد در اين مسئله مي

بـه  . ها را پس از اتصال به يكـديگر بيـابيم   كرة ديگر و جهت حركت الكترون
. دسـت آوريـم   همين منظور ابتدا بايد مقدار بار شارش شده بين دو كره را به

، Kاند، بار الكتريكي هر كـره بعـد از وصـل كليـد      ها رسانا و مشابه چون كره
تـوان   بنابراين مـي . ها قبل از وصل كليد است مجموع بارهاي كره برابر نصف

  :نوشت
8

1 62
q q q nCA B Aq qA B q / nCB

    


   

8 1 6 4 82
/

q q / nCA B
      

1از Bبينيم بار الكتريكي كرة مي 6q / nCB   4به 8q / nCB    و بـار
8qاز  Aكرة  nCA  4به 8q / nCA  رسيده است.  

  :جا شده بين دو كره برابر است با بنابراين بار جابه
1 6 4 8 1 6 3 24 8

q / nCBq q q q / / / nCB B q / nCB

      
 

   

93 2 10q / C      
qرابطـة ، با اسـتفاده از  qاكنون با داشتن ne   هـاي   ، تعـداد الكتـرون

  .كنيم جا شده را حساب مي جابه
93 2 10 9 193 2 10 1 6 10191 6 10

q / C
q ne / n /

e / C

           
   

102 10n     
هاي آن  است، تعداد الكترون Aتر از بار مثبت كرة  كم Bچون بار مثبت كرة 

  .شوند منتقل مي Aبه كرة  Bها از كرة  تر است، در نتيجه الكترون بيش
8صـورت  را بـه  qدقت كنيـد، اگـر    1 6 6 4q / / nC     دسـت   بـه

  .رسيد مي» 4«يا » 3«هاي اشتباه  آوريد، به گزينه
----------------------------------------------  
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تـر از  لشي، كهربا پايينچون در جدول سري الكتريسيتة ما: بررسي بار كهربا

اثر  تر است، لذا در خواهي كهربا بيشپارچة كتان قرار دارد، خاصيت الكترون
  . كندكهربايي با پارچة كتان، ميلة كهربا بار منفي پيدا مي ةمالش ميل

اكنون اگر ميلة با بار منفي را به كلاهك الكتروسكوپ كه : رفتار الكتروسكوپ
نام، تعـدادي  ، در اثر نيروي دافعه بين بارهاي همبار منفي دارد نزديك كنيم

هـاي آن رانـده   هـاي آزاد كلاهـك الكتروسـكوپ بـه طـرف ورقـه      از الكترون
ها افزايش يافته و بـا نيـروي   ، در نتيجه بارهاي منفي موجود در ورقهشود مي

  .شودها ميكنند و سبب افزايش زاوية بين ورقهتري يكديگر را دفع ميبيش
----------------------------------------------  
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  .يابد رويم، پتانسيل الكتريكي، كاهش مي وقتي در جهت ميدان پيش مي

V VA B    

Uبراي بار منفي مطابق رابطـة  
V

q


      بـا حركـت بـار از نقطـة ،A   تـا

)0نقطة V )B 0. يابد ، انرژي پتانسيل الكتريكي بار افزايش مي( U )  
Uلذا  UA B. 

----------------------------------------------  
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 از ميدان الكتريكي يكنواخت، مسـتقل از بـار    اختلاف پتانسيل بين دو نقطه

 :آيد دست مي ي زير به جا شده است و از رابطه ي جابه الكتريكي ذره
5 0 04 0 2V E.dcos / / V        

در  Bو  Aي افقـي بـين نقـاط     فاصـله  dcosمنظـور از    در اين رابطه
 .هاي ميدان است راستاي خط

كنيم پس پتانسـيل نقـاط    در خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت ميچون 
 .يابد افزايش مي

0 2V V V / VB A      
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ها  ديگر، بار الكتريكي آن ي فلزي مشابه به يك دانيم پس از تماس دو كره مي

از  بنابراين با توجه به اين نكته، ابتدا با اسـتفاده . شود هم اندازه و هم نوع مي
اصل پايستگي بار الكتريكـي، بـار هـر يـك از دو كـره را پـس از تمـاس بـا         

 : آوريم دست مي ديگر به يك

1 2 21 2 1 2 1 2 1
q q

q q q q q q q
         

C
qq

qq
qq

Cq,Cq 





 


 102
155

2
21

21
21

15251

  
  : توان نوشت ي كولن مي اكنون با استفاده از رابطه

2 10 10 41 2 1 332 5 15 31 2
q qF r Fr r ~ /

F q q Fr

        


  

1 33~F / F   
F~FF/~FFF/~FFFF 33%330331   

   .يابد درصد افزايش مي 33ي بين دو كره، تقريباً  بنابراين نيروي دافعه
----------------------------------------------  
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را در مبدأ مختصـات   1qو جهت ميدان الكتريكي بار   ابتدا اندازه: روش اول
كنيم  را حساب مي 2qميدان الكتريكي بار كنيم و سپس بزرگي  تعيين مي

  : آوريم دست مي را به 2qو در نهايت اندازة بار 
66 5 103 5 10 91 1 1 9 101 12 91

q r m,q C
E k E

r

   
      

5000 50001 1
N N

E E j
C C

    


  

5000 50001 2 2E E E i j E     
    

   
5000 50002

2 25000 50002

E i j

| E | ( ) ( )

  

  

 

  

5000 22
N

E
C

   

3 2 92 22 5000 2 9 102 2 9 22

| q | | q |r m
E k

r


    


  

610 2 10 10 22 2| q | C | q | C      
هـا   xهاي الكتريكـي در سـوي مثبـت محـور      چون برايند ميدان: روش دوم

ها برابر صـفر باشـد، بنـابراين     yها در راستاي محور  است، بايد برايند ميدان
2Eبايد مولفة افقي ميدان الكتريكي


ETبرابر 


  . باشد 

045 50002 2
2

N
E E cos ,Ex T CE Ex T

 
   

045 50002
N

E cos
C

  
99 102 22 25000 50002 22 23 22

| q | | q | N
k

Cr ( )

 
       

610 2 10 10 22 2| q | C | q | C       
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  . يابيم شود را مي وارد مي qBبه بار qAدر ابتدا نيرويي كه از طرف بار

2
2 24

kq q kq qr dA B A BABF F
r dAB


    

حال . ، اين نيرو به طرف چپ استqBو qAبا توجه به علامت دو بار 
اميم، طبـق صـورت سـوال    بن ـ Fرا  qBاگر برايند نيروهاي وارد بر بـار  

F F  
 

 Fكنـد   وارد مـي  qBبـه بـار    qCاگر نيرويي كه بار. است 
  : باشد، خواهيم داشت

2F F
F F F F F F F F

          

        
  

Fيجايي كه اين نيرو در خلاف جهت نيرو از آن


Fاست، نيروي 


طـرف   به 
0qCراست بوده، لذا    از طرفـي بـراي تعيـين بزرگـي     . خواهد بـودqC 

  : داريم
22 2 2 24

kq q kq q qC B A B AF F qC
d d

       

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 58
Uة ابتدا از رابط

V
q


  تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار ،q كنيم را حساب مي .  

8 5 8 5 62 10
U UV V,V VB AV VB A q

  
    

 
  

626 10 26U J J       
برابر بـا منفـي تغييـرات انـرژي پتانسـيل       qكار ميدان الكتريكي بر روي بار 

W ميــدان ميــدان26: مالكتريكي بار است و داري U W J     .  
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 59
اي كـه مقابـل هـم قـرار      اندازه نام و هم هاي هم حاصل از بار ميدان الكتريكي

گيرند در مركز مربع برابر با صفر است، بنابراين ميـدان براينـد حاصـل از     مي
  .است pدر نقطة  qو  2qميدان الكتريكي دو بار 

  

p

Et

EE ` `̀
→→

q2− q−

  

22 22

kq
E

kq dE E E
d


     

2
2

kq
E

kq dE E E
d


     

2E E E E E ET        
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    »2«  ةگزين -60
هـاي   روي يك خط عمود بـر خـط   Dو  Cهاي  مطابق شكل زير، چون نقطه

كـه بـراي    با توجـه بـه ايـن   . اند، پتانسيل يكساني دارند يدان الكتريكي واقعم
به Uنياز داريم و از طرف ديگر  VACمحاسبة تغيير انرژي پتانسيل به 

كــه برابــر  ADVمســير حركــت بــار الكتريكــي بســتگي نــدارد، لــذا ابتــدا 
ACVبه همين منظـور فاصـلة   . آوريم دست مي است، را بهBD     و سـپس
AD كنيم را حساب مي .  

2030

1 102 20

BD BC cmsin
BC

BD BD cm

 

  



  

10 10 20AD AB BD AD cm       
|اكنون با استفاده از رابطـة   V | Ed     كـه   ايـن  و بـا توجـه بـهE   ثابـت

|ADاست، V | كنيم را حساب مي.  

2020
20 10 20 10

| V | dE AD AD| V | Ed
| V | dAB AB

| V |d cm ADAD
| V | V ,d cmAB AB

   



  
  

   

40 40V VAC AD| V | V | V | VAD AC
 

       
|40در آخر، با داشـتن   V | VAC      تغييـر انـرژي پتانسـيل بـار ،q   را بـا

UVاستفاده از رابطة 
q


  است، چون لازم به توضيح . آوريم دست مي به

يابــد،  در جهــت ميــدان الكتريكــي، پتانســيل الكتريكــي نقــاط كــاهش مــي
V VC A  40است، در نتيجهV V VC A   شود مي.  

310 10 10
40

U q mC CV VC A V V Vq C A

   
  

 
  

40 0 4 0 4310 10
U U / J | U | / J

       


   
د بـه گزينـة   كـولن در رابطـه قـرار دهي ـ    را بر حسب ميلي qدقت كنيد، اگر 

  .رسيد مي) 4(اشتباه 
----------------------------------------------  

  شيمي دهم  
 

    »3«  ةگزين -61
  .باشد ترين فلز پرتوزا اورانيم مي منظور از شناخته شده: »2«گزينة 
هـاي تيروئيـد اسـتفاده     بـراي تصـويربرداري غـده    9943Tcاز عنصر : »3«گزينة 

235U ،235كنند كه تفاوت عدد اتمي آن با  يم 99 136  شود مي.  
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -62
پسماند راكتورهـاي اتمـي هنـوز خاصـيت پرتـوزايي دارد و      ) نادرست) (الف

  .خطرناك است
  .9 بر اساس شكل صفحه) درست) (ب

1يكاي جرم اتمي معادل ) نادرست) (پ
  .است 12جرم ايزوتوپ كربن  12

هـايي كـه در    عنصر) و بعضي اوقات فيزيكي(خواص شيميايي ) نادرست) (ت
  .يك دوره از جدول جاي دارند متفاوت است

    »3«  ةگزين - 63
nاصليو عدد كوانتومي  s3در زيرلاية   lو عدد كوانتومي فرعي  3 0 

  .واحد 2باشد نه  واحد مي 3باشد و تفاوت اين دو عدد،  مي
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -64
E mc E J         2 4 3 16 924 10 10 9 10 216 10   

  
J247  g Fe1  

J 9216 10  x g Fe  

x g ton
     

9 9 6 2216 10 0 87 10 10 8 7 10247 / /   
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -65
  .صحيح است» 1«گزينة 

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .شدبا هاي ليتيم مي مورد نقض ايزوتوپ: »2«گزينة 
تـوان بـا    طوري كـه نمـي   طور باورنكردني ريز هستند، به ها به اتم: »3«گزينة 

  .دست آورد تك آنها، شمار آنها را به هيچ دستگاهي و شمارش تك
حسـاب   گيري جـرم در آزمايشـگاه بـه    ترين يكاي اندازه گرم رايج: »4«گزينة 

  .آيد مي
----------------------------------------------  

    »2«  ةينگز -66
  .باشد تنها مورد ب نادرست مي

ــدادن گازهــاي نجيــب و واكــنش : »ب«مــورد  پــذيري كــم آنهــا  واكــنش ن
  .باشد دهنده پايداري اين عناصر مي نشان

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين - 67

molCOmol molCO
mol

  2
2

61900 30180 1
q¨¼±¬

q¨¼±¬ ³o¬ q¨¼±¬
  گرم گلوكز 

----------------------------------------------  
    »2«ة گزين -68

  .درست است» 2«گزينة 
  :هاي نادرست بررسي گزينه

مدل بور توانست با موفقيـت طيـف نشـري خطـي هيـدروژن را      : »1«گزينة 
  .توجيه كند اما توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت

رو تمايـل دارنـد    هاي برانگيخته پرانـرژي و ناپايدارنـد، از ايـن    اتم: »3«گزينة 
با از دست دادن انرژي بـه حالـت پايـدار و درنهايـت بـه حالـت پايـه        دوباره 
  .برگردند
4nاز انتقال الكترون از  نور سبز ايجاد شده: »4«گزينة    2بهn   طول
  .نانومتر را دارد 486موج 

 ----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 69

 3NaNO ،NaCl(هاي گوناگون آن  و تركيب Naمانند فلز : »2«گزينة 
2و  4Na SO (باشند كه همگي زردرنگ مي.  

BA

C

3
0
°

3
0
°

D

3
0
°

3
0
°

10cm10

 ثابت
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لز، طيف نشري خطي ويژه خود دهد كه هر ف ها نشان مي بررسي: »4«گزينة 
هـا كـه از آن بـراي شناسـايي فلـز اسـتفاده        را دارد مانند اثر انگشت انسـان 

  .شود مي
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -70
  )درست) (الف
باشد كه با انرژي قابـل   اين مقايسه براي طول موج صحيح مي) نادرست) (ب

  .حمل رابطه عكس دارد
  )درست) (پ

9مس  03/ mol
 

3 20 110
6 02
u¶

u¶ ´UH /
mol 


3

23
2

1 5 10
10

  اتم مس/

----------------------------------------------  

  شيمي يازدهم        
 

    »2«  ةگزين -71
ها  عنصر قلع رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي دارد و در واكنش با ديگر اتم

نـد امـا خـرد    ك دهد و در اثر ضربه شكل آن تغييـر مـي   الكترون از دست مي
پـذير اسـت و رسـاناي خـوب گرمـا و       شود و عنصر سرب جامدي شـكل  نمي

  .دهد ها الكترون از دست مي الكتريسيته است و در واكنش با ديگر اتم
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -72
  .باشد تمامي موارد صحيح مي

  .باشند ح ميتمامي موارد صحي 8هاي صفحة  بر اساس شكل
----------------------------------------------  

   »4«  ةگزين - 73
در سه دسـته فلـز،    اي را بر اساس رفتار آنها دوره عنصرهاي جدول: 1گزينة 
  .دهند ميفلز و نافلز جاي  شبه

  .شد لاية الكتروني جاي واژة زيرلايه الكتروني، بايد گفته مي به: 2گزينة 
هـا الكتـرون بـه     ند سيليسيم در واكـنش بـا ديگـر اتـم    كربن همان: 3گزينة 

  .گذارد اشتراك مي
  .باشد مي Geمنظور : 4گزينة 

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين -74

: B) هاي نفت بيـرون كشـيده    از چاه حدود نيمي از نفتي كه) %50حدود
  .شود شود به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي مي

: C) كمتر از ده درصد از نفت خام مصـرفي در دنيـا بـراي    ) %10كمتر از
رف مص ـ... هـا، رنـگ و    توليد مواد و وسايل مورد نياز مانند پارچـه، شـوينده  

  .شود مي
  :بنابراي مقايسة ميزان مصرف نفت خام به شكل زير است

B A C   
----------------------------------------------  

    »1«ة گزين -75
  .باشند ها نادرست مي درست و ساير گزينه» 1«گزينة 

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .دهد ن از دست ميقلع برخلاف سيليسيم، الكترو: »2«گزينة 

  .شود كربن همانند سيليسيم بر اساس ضربه خورد مي: »3«گزينة 
فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده در حالي كه  خواص فيزيكي شبه: »4«گزينة 

  .باشد رفتار شيميايي آنها همانند نافلزها مي
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 76
وطي از هزاران تركيب شيميايي است كـه بخـش عمـده آن را    نفت خام مخل
ها تنها شامل عناصـر   هيدروكربن. دهند هاي گوناگون تشكيل مي هيدروكربن

  .باشند هيدروژن و كربن مي
----------------------------------------------  

    »3«ة گزين - 77
  .باشند صحيح مي» ت«و » الف«موارد 

Al: ب : s / s p3 2 2 6
13 1 2 2   

: پ Fe : Ar d2 6
26 3   

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين -78

4 5 4 63 2 2NH O NO H O   
6 1880 2 210 172 82 2100 5 12 2
molH O gH O

molO / g H O
molO mol H O

     

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 79
اي هسـتند   اي از عنصرهاي جدول دوره ، دستهd  فلزهاي دستة: »1«گزينة 

كه زيرلايـة   10علاوه گروه  به. (اتم آنها در حال پر شدن است dكه زيرلاية 
d از الكترون پر شده است(.  

  .شد گفته مي Feبايد  Alجاي  به: »2«گزينة 
  .استخراج طلا از خاك معدن، پسماند زيادي دارد: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين - 80

Fe O (s) C(s) Fe (s) CO (g)  2 3 22 3 4 3   
mol Fe O mol Fe g Feg Fe O

g Fe O mol Fe O molFe
   2 3

2 3
2 3 2 3

1 4 56201000 100 160 2 1   

g Fe140   
x x g Fe  

80 112100 140   
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